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Inovacije menjaju način života i poslovanja, povećavaju produktivnost i pozitivno utiču na ekonomski rast, na globalnom 
i na nivou zemalja. Zato kažemo da inovacije pokreću nacije – a šta pokreće inovacije?

Prema Globalnom indeksu inovacija, ključni faktori za podsticanje inovacija odnose se na kvalitet propisa, obrazovnog 
sistema, ulaganja u istraživanje i razvoj, razvijenost IT i opšte infrastrukture, ulaganja u inovatore itd. Srbija je u 2022. 
zauzela 55. poziciju na svetu, i nalazi se među top 10 zemalja višeg srednjeg nivoa dohotka među kojima su i Kina, 
Brazil, Rusija, Turska, Rumunija.

U proteklim godinama, u Srbiji su učinjeni brojni pozitivni pomaci ka boljem okruženju za inovacije. Uvedene su 
poreske olakšice za lakše zapošljavanje, angažovanje povratnika, bolji poreski tretman učešća u kapitalu, osnovane su 
organizacije koje pružaju sistemsku podršku, i inicirani brojni programi podrške od strane države i privatnih organizacija 
koji inovatorima nude stručnu i finansijsku podršku na njihovom razvojnom putu.

U brošuri pred vama donosimo vam sažet pregled dostupnih poreskih i drugih vidova podrške za razvoj inovacija u 
Srbiji.

INOVACIJE POKREĆU NACIJE
– A ŠTA POKREĆE INOVACIJE?
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Inovatorima u Srbiji na raspolaganju stoji set poreskih olakšica koje pomažu u smanjivanju 
troškova započinjanja poslovanja, zapošljavanja kvalifikovane radne snage, ulaganja u inovacije 
i inovativne biznise kao i zaštite prava intelektualne svojine.

Više informacija o poreskim olakšicama i uslovima za njihovo korišćenje možete dobiti i putem 
Vajber četbota Srbija stvara mogućnosti.

PORESKE OLAKŠICE

5

https://chats.viber.com/srbijastvaramogucnosti


KLJUČNI POJMOVI

Inovaciona delatnost podrazumeva razvojne aktivnosti koje se preduzimaju radi stvaranja 
novih proizvoda, tehnologija, procesa i usluga ili značajne izmene postojećih, a u skladu sa 
potrebama tržišta. 

Inovacija je primena novog ili značajno poboljšanog proizvoda, procesa ili usluge sa ciljem 
stvaranja nove dodate vrednosti, i kao takva može biti inovacija proizvoda, inovacija procesa, 
inovacija organizacije ili marketinška inovacija.

Inovativni subjekat je privredno društvo, drugo pravno lice, deo pravnog lica, preduzetnik, 
fizičko lice ili skup fizičkih lica (“startap tim”) koji razvija inovacije, odnosno plasira svoje ili 
tuđe inovacije na tržište ili u upotrebu.

Istraživanje: originalno i planirano istraživanje preduzeto u cilju sticanja novog naučnog ili 
tehničkog znanja i razumevanja.

Razvoj: primena rezultata istraživanja ili primena drugog naučnog dostignuća ili dizajna u cilju 
proizvodnje novih ili značajno poboljšanih materijala, uređaja, proizvoda, procesa, sistema ili 
usluga pre pristupanja komercijalnoj proizvodnji ili korišćenju.

ZAKON
O INOVACIONOJ DELATNOSTI

ZAKON
O POREZU NA DOBIT
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INOVATIVNI START

OSLOBOĐENJE OD POREZA I DOPRINOSA NA 
ZARADE OSNIVAČA INOVACIONOG DRUŠTVA

Novoosnovano privredno društvo koje obavlja inovacionu delatnost ima pravo na oslobađanje od plaćanja poreza 
na zaradu i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za osnivača zaposlenog u toj firmi. Porez i doprinosi se ne 
plaćaju u periodu od 36 meseci od dana osnivanja, i za zaradu čiji bruto iznos nije viši od 150.000 dinara. 

Uslovi za privredno društvo

Uslovi za osnivača (jednog ili više)

novoosnovano privredno društvo koje obavlja inovacionu delatnost;

nije povezano ni sa jednim pravnim licem koje bi imalo kontrolu ili značajni uticaj na njegove poslovne 
odluke;

ne ostvaruje više od 30% prihoda od drugih pravnih lica koja su povezana sa bilo kojim osnivačem 
inovativnog privrednog društva.

fizičko lice

zaključen ugovor o radu i prijavljen na obavezno socijalno osiguranje 

poseduje najmanje 5% akcija ili udela u tom društvu
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https://startech.org.rs/oslobodjenje-osnivaci
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ZAPOŠLJAVANJE 
KVALIFIKOVANE RADNE SNAGE

PODSTICAJ ZA ZAPOSLENE KOJI SU 
ANGAŽOVANI NA R&D PROJEKTIMA

70% UMANJENA OSNOVICA POREZA I DOPRINOSA 
ZA ZAPOŠLJAVANJE MLADIH POVRATNIKA

Poslodavac koji u Srbiji obavlja istraživanje i razvoj može ostvariti poresko oslobođenje na zarade zaposlenih koji se 
bave ovim poslovima, i to 70% poreza na zarade i 100% doprinosa na penzijsko i invalidsko osiguranje, srazmerno 
vremenu provedenom na tim poslovima.

Osoba koja zasniva radni odnos sa domaćim poslodavcem na radnom mestu za koje je potrebno stručno obrazovanje 
i potreba koja se ne može lako zadovoljiti na domaćem tržištu rada, ostvaruje pravo umanjenje osnovice poreza i 
doprinosa za 70% za zaradu novonastanjenih lica. Olakšica se vezuje za povratnika, važi za period od pet godina 
od dana zaključenja ugovora, nezavisno od promene poslodavca.

Uslovi za 
poslodavca:

Uslovi za 
zaposlenog:

rezident Republike Srbije 

nije povezano lice sa poslodavcem kod koga je novonastanjeni 
obveznik prethodno bio zaposlen

mlađe od 40 godina u momentu sklapanja ugovora o radu 

u periodu od 12 meseci pre zaključenja ugovora o radu pretežno 
je boravilo van teritorije Republike Srbije radi daljeg školovanja, 
odnosno stručnog usavršavanja 

mesečna (bruto 1) zarada viša od 176.456 dinara. 
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https://startech.org.rs/podsticaji-istrazivanje-razvoj
https://startech.org.rs/podsticaji-istrazivanje-razvoj
https://startech.org.rs/podsticaji-mladi-povratnici
https://startech.org.rs/podsticaji-mladi-povratnici


70% MANJA OSNOVICA POREZA I DOPRINOSA ZA 
ZAPOŠLJAVANJE POVRATNIKA I STRANACA 

UNAPREĐEN PORESKI TRETMAN 
UČEŠĆA ZAPOSLENIH U KAPITALU 

Olakšica je namenjena domaćim poslodavcima koji zasnuju radni odnos sa novonastanjenim licima, na radnom 
mestu za koje je potrebno posebno stručno obrazovanje i potreba koja se ne može lako zadovoljiti na domaćem 
tržištu rada. Olakšica se vezuje za novonastanjena lica, važi za period od pet godina od zaključenja ugovora 
nezavisno od promene poslodavca

Primanja zaposlenih u obliku sopstvenih akcija, opcija na akcije i udela koje zaposleni stekne bez naknade ili po 
povlašćenoj ceni od poslodavca oslobođena su od plaćanja poreza i doprinosa. To znači da primanje podleže 
porezu na kapitalni dobitak tek u momentu otuđenja akcija ili udela zaposlenog, kada zapravo i dolazi do zarade. 
Ukoliko poslodavac ili povezano lice poslodavca otkupe od zaposlenog sopstvene akcije, one će se smatrati 
oporezivom zaradom u momentu otkupa. U slučaju prestanka radnog odnosa, akcije zaposlenog smatraće se 
oporezivom zaradom isplaćenom na poslednji dan trajanja radnog odnosa.

Uslovi za 
poslodavca:

Uslovi za 
zaposlenog:

rezident Republike Srbije 

nije povezano lice sa poslodavcem kod koga je novonastanjeni obveznik 
prethodno bio zaposlen

u periodu od 24 meseca pre zaključenja ugovora o radu, nije pretežno 
boravilo na teritoriji Republike Srbije

mesečna (bruto 1) zarada je viša od 217.656 dinara. 

Olakšice za zapošljavanje se ne mogu 
međusobno kombinovati, već je jedina 

moguća kombinacija sa drugim podsticajima 
za ulaganje u inovativne biznise ili razvoj 
inovacija i zaštita intelektualne svojine.
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https://startech.org.rs/podsticaji-povratnici-stranci
https://startech.org.rs/podsticaji-povratnici-stranci
https://startech.org.rs/podsticaji-ucesce-kapital
https://startech.org.rs/podsticaji-ucesce-kapital


ULAGANJE U 
INOVATIVNE BIZNISE

PORESKI KREDIT 30% ZA 
INVESTIRANJE U STARTAPE 

PORESKI KREDIT ZA ULAGANJA U 
ALTERNATIVNE INVESTICIONE FONDOVE

Pravo na poreski kredit do 30% izvršenog ulaganja i mogućnost umanjenja poreske obaveze u tom iznosu (na 
račun poreza na dobit), priznaje se kompaniji koja uloži u kapital novoosnovanog privrednog društva koje obavlja 
inovacionu delatnost. Pravo na kredit se ostvaruje po u potpunosti uplaćenom novčanom ulogu. Uslov je da 
obveznik pre ulaganja nije posedovao više od 25% akcija ili udela, odnosno glasova u organima upravljanja u 
privrednom društvu u čiji se kapital ulaže. Maksimalan iznos poreskog kredita koji se može ostvariti po osnovu 
ulaganja je 100 miliona dinara, dok najviši iznos kredita koji obveznik može da koristi u jednom poreskom periodu 
iznosi 50 miliona dinara, nezavisno od broja ulaganja.

Investitori koji kao fizička lica ulažu u alternativni investicioni fond mogu da ostvarite pravo na poreski kredit do 
50% ulaganja na račun godišnjeg poreza na dohodak građana u jednoj kalendarskoj godini. Uslov je da obveznik 
izvrši ulaganje kojim se stiču akcije ili udeli u alternativnom investicionom fondu.
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https://startech.org.rs/poreski-kredit-investiranje-startap
https://startech.org.rs/poreski-kredit-investiranje-startap
https://startech.org.rs/poreski-kredit-alternativni-fondovi
https://startech.org.rs/poreski-kredit-alternativni-fondovi


RAZVOJ INOVACIJA I ZAŠTITA 
INTELEKTUALNE SVOJINE

IP BOX 

R&D ODBITAK 

Porez na dobit od prihoda deponovane intelektualne svojine pretežno kreirane u Republici Srbiji može biti sveden 
na samo 3% umesto standardnih 15%. Podsticaj mogu koristiti:

Pravo da se troškovi koji su povezani sa istraživanjem i razvojem koje 
obveznik obavlja u Srbiji mogu priznati u dvostruko uvećanom iznosu 
kao rashod u poreskom bilansu. Koji sve troškovi potpadaju pod 
kvalifikovane troškove istraživanja i razvoja, i kako se ostvaruje pravo na 
priznavanje ovih troškova definisano je posebnim Pravilnikom.

nosioci autorskog prava ili prava srodnog autorskom pravu, kao i nosioci prava ili podnosioci 
prijave u vezi sa pronalaskom 

lica koja generišu prihode od iskorišćavanja navedenih prava (npr. kroz ugovore o licenci) 

lica koja su evidentirala svoja prava u registar nadležnog organa najkasnije u godini za koju žele 
da koriste podsticaj

Ukoliko se delo menja više puta godišnje, smatra se da jedno deponovanje, do roka za podnošenje poreske prijave, 
obuhvata i sve izmene nastale tokom te kalendarske godine.

Dozvoljeno je 
kombinovati 

poreske olakšice 
„IP Box“ i „R&D 

odbitak” čime se porez na dobit 
može efektivno svesti na 0%.
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https://startech.org.rs/podsticaji-ip-box
https://startech.org.rs/podsticaji-r&d-odbitak
https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2019/50/1/reg


PROGRAMI PODRŠKE

Pored poreskih olakšica, inovatorima na raspolaganju stoje različiti programi podrške koji im pružaju 
priliku da dođu do finansiranja u vidu bespovratnih sredstava ili kredita, a često obuhvataju i pružanje 
različitih stručnih i savetodavnih usluga koje pomažu daljem razvoju poslovanja.

Informacije o aktuelnim programima podrške možete pronaći na sajtu www.preduzetnistvo.gov.rs , 
a u nastavku brošure je dat pregled programa aktivnih u trenutku izrade brošure.
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https://preduzetnistvo.gov.rs/


DRŽAVNI          
PROGRAMI PODRŠKE 

PROGRAM RANOG RAZVOJA    
www.inovacionifond.rs

PROGRAM SUFINANSIRANJA INOVACIJA     
www.inovacionifond.rs

Program Fonda za inovacionu delatnost, namenjen mladim preduzećima koja razvijaju tehnološku inovaciju za 
kojom postoji potreba na tržištu. Projekat može biti iz bilo koje oblasti nauke i tehnologije i bilo kog industrijskog 
sektora

Program Fonda za inovacionu delatnost, namenjen preduzećima kojima su potrebna dodatna sredstva za 
komercijalizaciju istraživanja i razvoja. Cilj programa je dalji razvoj inovativnih preduzeća zasnovanih na znanju, kao 
i podsticanje saradnje sa međunarodnim partnerima i povećanje broja tehnoloških kompanija. Projekat može biti 
iz bilo koje oblasti nauke i tehnologije i bilo kog industrijskog sektora.

bespovratna sredstva do 80.000 evra, odnosno do 70% ukupno odobrenog budžeta 

najmanje 30% obezbeđuje podnosilac prijave iz drugih privatnih izvora 

Uslovi za 
poslodavca:

mikro ili malo privredno društvo, u većinskom privatnom i većinskom 
vlasništvu rezidenata Republike Srbije (51% ili više), mlađe od 5 godina.

tim koji se sastoji od najviše 5 članova, čije su uloge i obaveze jasno 
obrazložene u prijavi

bespovratna sredstva do 300.000 evra, odnosno do 70% ukupno odobrenog budžeta projekta za mikro i 
mala preduzeća, odnosno 60% za srednja preduzeća

najmanje 30%, odnosno 40% obezbeđuje podnosilac prijave iz drugih privatnih izvora 
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http://www.inovacionifond.rs/cir/program/program-ranog-razvoja
http://www.inovacionifond.rs/cir/program/program-ranog-razvoja
http://www.inovacionifond.rs/cir/program/program-sufinansiranja-inovacija
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Uslovi za 
poslodavca:

mikro, malo ili srednje preduzeće, osnovano u Srbiji, 
u većinskom privatnom vlasništvu.

PROGRAM ZA TRANSFER TEHNOLOGIJE      
www.inovacionifond.rs

PROGRAM AKCELERACIJE KATAPULT           
www.katapult-akcelerator.rs

Program za transfer tehnologije Fonda za inovacionu delatnost pruža podršku naučno-istraživačkim organizacijama 
sa ciljem da se poveća njihova sposobnost i efikasnost u komercijalizaciji pronalazaka. Pravo učešća imaju javne 
i privatne naučno-istraživačke organizacije, kao i sve druge institucije i organizacije akreditovane za istraživanje 
i razvoj. Program podrazumeva pružanje stručne pomoći za definisanje strategije i povezivanje i uspostavljanje 
saradnje sa zainteresovanim komercijalnim partnerima. Učesnicima su na raspolaganju finansijska sredstava za 
dodatni razvoj pronalaska/inovacije do maksimalnih 2,400,000 RSD.

Program Katapult Fonda za inovacionu delatnost namenjen je startapima koji su u ranoj fazi razvoja proizvoda i 
osvajanja tržišta, kao i preduzećima već prisutnim na tržištu koja imaju za cilj da ubrzaju svoj rast i prikupe dodatna 
finansijska sredstava. 

Pravo učešća imaju mikro i mala preduzeća u privatnom sektoru, ne starija od 6 meseci, sa najmanje 80% privatnog 
vlasništva i u većinskom vlasništvu osnivačkog tima preduzetnika. Poziv je otvoren za sva inovativna preduzeća, sa 
akcentom na oblastima koje su definisane u Strategiji pametne specijalizacije Srbije. 

tromesečni program intenzivne obuke 
i mentorstva u dve kategorije:

bespovratna sredstva: 

“Ideation“ kategorija pomaže osnivačima u ranim 
fazama razvoja proizvoda i osvajanju tržišta.

“Scale-up“ kategorija pruža podršku startapima 
koji već ostvaruju prihode sa tržišta, a koji žele da 
ubrzaju svoj rast

ulazni grant od 20.000 do 50.000 evra 

koinvestirajući grant jednak kvalifikovanoj 
investiciji u maksimalnom iznosu do 300.000 
evra po startapu (umanjenom za iznos dobijenog 
ulaznog granta).

Program podrazumeva:
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http://www.inovacionifond.rs/cir/program/program-transfera-tehnologije
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STARTAP PROGRAM                                                           
www.fondzarazvoj.gov.rs

Program sprovodi Ministarstvo privrede zajedno sa Fondom za razvoj Republike Srbije, a namenjen je preduzetnicima, 
mikro i malim privrednim društvima, mlađim od dve godine.

bespovratna sredstva do 30%, odnosno do 40% vrednosti ulaganja za privredne subjekte koji pripadaju 
opštinama četvrte grupe razvijenosti

povoljni kredit Fonda za razvoj do 70%, odnosno do 60% vrednosti ulaganja za privredne subjekte koji 
pripadaju opštinama četvrte grupi razvijenosti, sa kamatnom stopom na kreditna sredstva od 1% na 
godišnjem nivou uz garanciju banke, odnosno 2% uz drugo sredstvo obezbeđenja kredita

mogućnost finansiranja dela projekta sopstvenim sredstvima

pravo na apliciranje imaju i korisnici čiji su osnivači prethodno bili osnivači najviše jednog  privrednog  
subjekta,  koji  je  brisan  iz  registra pre  objavljivanja  javnog  poziva,  ili  je  još  uvek  aktivan,  ali  je  osnivač  
korisnika  preneo  svoja  osnivačka  prava  na  neko  drugo nepovezano lice pre  oglašavanja  javnog  poziva.

minimalan iznos po aplikaciji je 400.000 RSD, a maksimalan 6.000.000 RSD

sredstva se mogu koristiti za kupovinu opreme i dostavnih vozila, održavanje poslovnog ili proizvodnog 
prostora, kao i za operativne troškove do 20% ukupnog ulaganja.
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https://fondzarazvoj.gov.rs/cir/proizvodi/start-up-krediti
https://fondzarazvoj.gov.rs/cir/proizvodi/start-up-krediti


Lot 1: namenjen neformalnim timovima ili startapovima sa inovativnim idejama, koji su registrovani ne duže 
od dve godine. Finansiraju se razvojne aktivnosti sa krajnjim ciljem razvoja inovacije u vrednosti granta  od 
15.000 do 25.000 dolara, uz minimum 10% učešća korisnika granta.

Lot 2: namenjen malim i srednjim biznisima za razvoj inovacija i/ili digitalnu transformaciju. Uslov je da 
posluju najmanje 3 godine. Sredstva su namenjena za finansiranje projekata implementacije/komercijalizacije 
inovacije i/ili digitalne transformacije. Vrednost granta iznosi od 25.000 do 50.000 dolara, uz minimalno 20% 
finansijskog učešća korisnika granta.

Lot 3: namenjen malim i srednjim biznisima za razvoj inovacija ili digitalnu transformaciju, sa ciljem izvoza ili 
povećanja radnih mesta. Uslov je da je preduzeće registrovano najmanje 3 godine. Vrednost granta je od 
50.000 do 100.000 dolara, uz minimalno 30% finansijskog učešća korisnika granta.

Program grantova obuhvata tri kategorije: 

RAISING STARTS                            
www.ntpark.rs

Program se sastoji od jednomesečnih obuka za razvoj biznisa, za 50 izabranih startapova. Nakon 
toga, 20 do 25 kompanija koje pokažu najveći tržišni potencijal dobijaju i bespovratnu finansijsku 
pomoć i dodatnu šestomesečnu stručnu obuku kroz rad sa poslovnim i tehnološkim ekspertima.  
Program se sastoji od jednomesečnih obuka za razvoj biznisa, za 50 izabranih startapova. Nakon toga, 20 do 25 
kompanija koje pokažu najveći tržišni potencijal dobijaju i bespovratnu finansijsku pomoć i dodatnu šestomesečnu 
stručnu obuku kroz rad sa poslovnim i tehnološkim ekspertima.

bespovratna sredstva za razvoj i primenu inovacija i digitalne transformacije od 15.000 do 100.000 $

mentorsku podršku i pristup konsultantskim uslugama za razvoj poslovanja (kako izvoziti, zaštititi patente)

učešće na međunarodnim konferencijama i sajmovima radi predstavljanja projekata 

vaučerski program do 3.000 sati stručne podrške (copywriting, vebsajt, biznis plan, marketing usluge itd.)
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PRIVATNI         
PROGRAMI PODRŠKE

STARTECH GRANT PROGRAM     
www.startech.org.rs

https://ntpark.rs/raising-starts/
https://ntpark.rs/raising-starts/
https://www.startech.org.rs/
https://www.startech.org.rs/


FOUNDER INSTITUTE SERBIA AKCELERATOR                            
www.fi.co

PREDUZMI IDEJU                                                            
www.preduzmi.rs

Virtuelni program namenjen timovima koji su u fazi razvoja ideja i izlaska na tržište. U zavisnosti od zrelosti poslovne 
ideje, postoje dve vrste programa koje timovi prate tokom 14 nedelja:

Projekat sprovodi Inicijativa Digitalna Srbija uz podršku Američke agencije za međunarodni razvoj, a koji ima za cilj 
intenziviranje saradnje studenata, mladih profesionalaca sa stručnjacima i liderima na inovativnim projektima radi 
povećanja tržišnog uspeha i komercijalizacije inovacija. 

Projekat nudi mladima različite kurseve na fakultetima, mentorske programe i brojne radionice, koje uključuju i 
univerzitetske profesore kako bi se osnažila organizacija podrške startapima i njihovim programima, i kreirali javno 
dostupni resursi informacija i znanja.

Inovatorima se pruža mogućnost saradnje sa domaćim i međunarodnim mentorima i investitorima, savetovanje i 
evaluacija od strane odabranih stručnjaka, pomoć u razvoju novih poslovnih mogućnosti, timski napredak, analizu 
tržišta, kupaca i korisnika i jasna uputstva za dalji rast i razvoj.

“Launch track” program usmeren na validaciju, tim i osnivače, Go-To-Market strategiju

“Growth track” program koji je orjentisan na rad na trakciji i pripremi za investicije.

NINJA AKCELERATOR                              
www.dsi.rs/ninja

NINJA (Next INnovation with JApan) je tromesečni akceleratorski program koji sprovodi Inicijativa Digitalna Srbija u 
partnerstvu sa Japanskom agencijom za međunarodnu saradnju, a namenjen je startapima čije je poslovanje u fazi 
intenzivnog rasta. Program obuhvata sedam dvodnevnih radionica i 1 na 1 sesija sa mentorima, a startapi će takođe 
imati priliku da prisustvuju specijalnim događajima i saznaju više o tome kako da prošire svoje poslovanje, koje su 
dobre prakse i kako to učiniti iz Srbije. Na kraju, rad sa mentorima treba da pripremi učesnike programa za susret 
sa domaćim i stranim investitorima u finišu programa — na Demo Day događaju. 
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ORGANIZACIJE PODRŠKE

Za pomoć prilikom pokretanja biznisa, kao i za dalje razvijanje poslovanja, inovatori se mogu informisati i obratiti 
organizacijama podrške ili stručnim organizacijama, među kojima su četiri naučno-tehnološka parka, više od 20 
startap centara, blizu 30 poslovnih inkubatora, 15 regionalnih razvojnih agencija, kao i 38 naučnih i 35 naučno-
istraživačkih instituta. Nedavno je osnovan i Centar za 4. industrijsku revoluciju Svetskog ekonomskog foruma, 
a početak gradnje Bio4 Kampusa planiran je za 2023. godinu.

Centar za četvrtu industrijsku revoluciju: Osnovan od strane Vlade Republike Srbije i Svetskog 
ekonomskog foruma predstavlja prvi centar ovakvog tipa na Balkanu i treći u Evropi, koji spaja nauku, 
privredu i medicinu. Centar je osnovan sa idejom da pomogne da se znanja u nauci iskoriste za razvoj 
privrede i kako bi se Srbija pozicionirala u svetu kao izvoznik pameti i inovacija. Dve prioritetne oblasti 
centra su biotehnologija i veštačka inteligencija u zdravstvu, koje su već prepoznate kao ključne za 
budući ekonomski napredak Srbije.

Bio4kampus: Predstavljaće jedinstveni nacionalni centar, koji će integrisati četiri ključne Bio oblasti: 
biomedicinu, bioinformatiku, biotehnologiju i biodiverzitet. Kampus će integrisati visokoškolske 
ustanove – Biološki, Farmaceutski fakultet, katedru za bioinženjering sa Tehnološko-metalurškog 
fakulteta, osam nacionalnih istraživačkih instituta i naučno-tehnološki park sa predstavništvima privrede 
i privatnog sektora. Cilj je da se postigne sinergija kroz koncentraciju resursa i infrastrukture, kako bi se 
išlo u susret razvoju modernih pravaca nauke, inovativnih ideja i multidisciplinarnih tehnologija.
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Naučno-tehnološki parkovi predstavljaju tačku povezivanja institucija, nauke i privrede. Na jednom mestu 
malim i srednjim preduzećima i preduzetnicima je dostupna visoko sofisticirana oprema, a ujedno im je olakšan 
pristup tržištu proizvoda i usluga specifične vrste. Prednosti su i blizina ostalih učesnika u istraživačko-razvojnim 
delatnostima, kao i dostupnost aktuelnih naučno-tehnoloških informacija. U Srbiji trenutno postoji četiri naučno-
tehnološka parka, u Beogradu, Novom Sadu, Čačku i Nišu, i mind park u Kragujevcu.

Naučno-tehnološki parkovi

Naučno-tehnološki park Beograd:

Naučno-tehnološki park Novi Sad: 

Naučno- tehnološki Park Čačak: 

Naučno- tehnološki Park Niš: 

Mind group park Kragujevac: 

 011/3370–951

062/792–056

032 55 90 410

018/4155–777

034 25 72 75

office@ntpark.rs 

office@ntpns.rs

info@ntpcacak.rs 

info@ntp.rs

info@mind.rs 
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Akreditovane regionalne razvojne agencije pružaju sve neophodne informacije u vezi sa započinjanjem poslovanja, o dostupnim 
izvorima finansiranja, nacionalnim programima za podršku mikro, malim i srednjim preduzećima i preduzetnicima – uključujući 
pomoć oko podnošenja prijava, inovacija, standarda kvaliteta, pravnih propisa i obaveza, poreza i taksi. Takođe, nude mogućnost 
učestvovanja u besplatnim obukama, savetovanju i mentoringu. Sve usluge potencijalna i postojeća mikro, mala i srednja 
preduzeća i preduzetnici mogu da koriste besplatno u 16 akreditovanih regionalnih razvojnih agencija u Srbiji.

Akreditovane regionalne razvojne agencije

Regionalna razvojna agencija Bačka:

Regionalna razvojna agencija “Zlatibor”: 

Regionalna razvojna agencija Srem:

SEDA d.o.o. Novi Pazar: 

RRA JUG d.o.o Niš: 

Regionalni centar za društveno-ekonomski 
razvoj – Banat:

Regionalna razvojna agencija
“Južni Banat”:

Regionalna agencija za razvoj i evropske 
integracije Beograd:

Regionalna agencija za ekonomski razvoj 
Šumadije i Pomoravlja d.o.o. Kragujevac:

Agencija za regionalni razvoj Rasinskog 
okruga d.o.o Kruševac:

Regionalna razvojna agencija Podrinja, 
Podgorine i Rađevine:

Regionalna agencija za razvoj istočne 
Srbije, RARIS d.o.o. Zaječar:

Regionalna razvojna agencija Braničevo-
Podunavlje:

Centar za razvoj Jablaničkog i Pčinjskog 
okruga:

Regionalna razvojna agencija “Pčinjskog 
okruga” d.o.o Vranje: 

Regionalna agencija za prostorni i ekonomski 
razvoj Raškog i Moravičkog okruga:

office@rda-backa.rs

office@rrazlatibor.rs

office@rrasrem.rs

office@seda.org.rs

info@rra-jug.rs

office@rcrbanat.rs

office@rrajuznibanat.rs 

office@rarei.rs

officekg@redasp.rs

office@arrr.o.rs

office@rarei.rs

office@raris.org

office@rra-bp.rs

info@centarzarazvoj.org 

rrapcinjskogokruga@gmail.com

office@kv-rda.org

021/557–781

031/523–065

022/470–910

020/332–700

018/515–447

023/561–064

013/2190–314

011/2186–730

034/302–701

037/202–336

015/876–096

019/426–376

012/510–824

016/3150–115

061/2126–274

036/397–777
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Poslovni inkubatori su centri čiji je cilj da podrže otvaranje i razvoj novih preduzeća. Postoji mnogo oblika inkubatora, a ono što 
je svima zajedničko jesu usluge i stručna podrška koja se pruža osnivaču kako bi što efikasnije započeo poslovanje. Ova vrsta 
podrške podrazumeva pružanje infrastrukturne, finansijske, organizacione, tehničke, stručne i svake druge pomoći u razvoju 
novih poslovnih poduhvata. Najveća prednost poslovnih inkubatora je upravo u tome što pružaju usluge koje su prilagođene 
potrebama početnika. Inovatorima u Srbiji na raspolaganju stoji 27 poslovnih inkubatora.

Poslovni inkubatori 

Poslovni inkubator Novi Sad d.o.o.:

Slovan progres – Agro biznis 
inkubator d.o.o. – Selenča:

Dizajn inkubator Nova Iskra d.o.o. – 
Beograd:  

Poslovno tehnološki inkubator 
tehničkih fakulteta Beograd d.o.o.: 

ZIP Centar za mlade – biznis 
inkubator d.o.o. Pirot: 

Vinča inkubator, Institut za nuklearne 
nauke:

In Centar International d.o.o. – Beograd:

Poslovni inkubator Valjevo:

Biznis inkubator d.o.o. Kruševac:

Biznis inkubator centar d.o.o. Užice: 

NIT Novi Pazar:

NIKAT klaster – Zaječar:

Prostor za POMAK – Zaječar:

Biznis inkubator centar Bor d.o.o.:

Biznis inkubator d.o.o. Majdanpek:

Think Innovative – Niš:

DELLI – Niš:

No Limit Hub – Niš:

Biznis inkubator centar Prokuplje d.o.o.:

Biznis inkubator centar Kladovo d.o.o.:  

office@inkubator.biz 021/3000–300

Poslovni inkubator Subotica:

InfostudHub – Subotica:

Poslovni inkubator Zrenjanin BIZ d.o.o.:

Poslovni inkubator d.o.o. Senta:

Mokrin House: 

ICT Hub – Beograd:

Impact Hub – Beograd:

office@bis-su.rs

info@infostudhub.rs

inkubator@biz-zr.co.rs

office@biz-senta.com

info@mokrinhouse.com

info@icthub.rs

office@incentar.org

poslovniinkubatorvaljevo@gmail.com

uprava@biznisinkubator.rs

bicuzice@mts.rs

office@centarnit.rs

goran.mladenovic@ni-cat.org

info@pomak.org

doobicbor@gmail.com

bimajdanpek@gmail.com

office@thinkinnovative.rs

milanbabic@deli.rs

office@nolimithub.com

bickladovo@gmail.com

belgrade@impacthub.net

office@slovan.co.rs

office@novaiskra.com

office@bitf.rs

zipcentar@gmail.com

info@vinkubator.rs

024/544–044

063/8358–788

 023/512–260

024/415–5754

069/623–678

011/4118–881

011/3281–209

014/292–611

037/3150–030

031/534–101

061/2804–408

062/442–674

019/441–091

060/5590–410

030/581–333 

063/238–283

065/8133–900

065/8561–494

027/339–001

011/4082–550

021/7740–000

011/4051–889

011/3370–952

034/6792–660

011/2683–390
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Regionalni inovacioni startap i smart siti centri pružaju mladim preduzetnicima najsavremeniji „co-working“ prostor, omogućavaju 
pristup stručnoj, mentorskoj, pravnoj, savetodavnoj i logističkoj podršci za pokretanje i vođenje biznisa, i na taj način stvaraju 
uslove za razvoj startap zajednice. Inovatori se mogu potražiti podršku u 24 startap i smart siti centra.

Regionalni inovacioni startap centri 

Regionalni inovacioni startap centar Subotica: 

Mreža inovacija Srbije – Startit Centar Zrenjanin: 

Inovacioni startap centar Stara Pazova: 

Startit Centar Beograd:

Startap centar – Beograd:

Biznis inovacioni centar d.o.o. Kragujevac

Centar za preduzetništvo Kragujevac 
“KG coworking/KG hub”:

Regionalni inovacioni startap centar 
Rasinskog okruga (RISC) – Kruševac: 

Centar za razvoj inovacija u javnom sektoru – 
Golden innovation center. Zlatibor: 

Startap centar Niš, Centar za 
inovativno preduzetništvo:

Omladinsko informaciono tehnološki 
centar – Zubin Potok:

Centar za razvoj inovacija u oblasti 
zaštite životne sredine – Mali Zvornik

Razvojni biznis centar Kragujevac:

Mreža inovacija Srbije – Startit Centar Kragujevac:

Regionalni inovacioni startap centar Gornji Milanovac:

Centar za razvoj inovativnih delatnosti Vrnjačka Banja

Regionalni inovacioni start-ap centar Paraćin d.o.o. 

Regionalni inovacioni startap centar Valjevo:

Coffice – Užice:

Regionalni inovacioni startap centar Užice:

Regionalni inovacioni startap centar Priboj:

Regionalni inovacioni startap centar u Pirotu: 

Regionalni inovacioni startap centar u Arilju:

Regionalni inovacioni startap centar Svilajnac:

risc.efsu@gmail.com 024/555–555

064/4902–489

022/470–910

011/7670–010

034/502–557

011/3021–113

031/602–134

060/5233–389

034/502–500

031/523–065

033/2150–033

033/2150–033

066/9660–000

063/335–877

037/3150–333

031/3100–322 

035/312–010

014/292–610

office@inosrem.rs

kontakt@startit.rs 

info@rbcentar.org

poslovniinkubatorvaljevo@gmail.com

info@startupcentar.rs

info@libergraf.rs 

office@bickg.rs

office@rrazlatibor.rs

ris.hub.pb@gmail.com

hello@impulscentar.rs

rscarilje2020@gmail.com

office@preduzetnistvo.org

martinam@biznisinkubator.rs

office@ibczlatibor.rs

startup_info@elfak.ni.ac.rs

office@disystem.rs

startup@svilajnac.rs
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hello@impulscentar.rs 060/4022–944

office@crid.rs 036/601–298

risc.paracin@gmail.com

info@riscmalizvornik.rs 015/7195–195



Ovaj dokument je pripremila Laboratorija inovativnih javnih politika NALED-a na osnovu javno dostupnih podataka, u okviru StarTech 
projekta, uz podršku kompanije Philip Morris. Svi napori su učinjeni kako bi se osigurala pouzdanost, tačnost i ažurnost informacija 
iznetih u izveštaju. NALED ne prihvata bilo kakav oblik odgovornosti za eventualne greške sadržane u izveštaju ili nastalu štetu, 
finansijsku ili bilo koju drugu, proisteklu u vezi sa njenim korišćenjem.
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